Sprawozdanie z działalności Wójta między sesjami w okresie od 06 listopada 2014r. do 28 listopada 2014r.
W omawianym okresie Wójt zawarł 14  umów, w tym:
- umowa z Panią Stanisławą Adamek  – na pranie i prasowanie firanek, ręczników i ścierek – za kwotę 600zł brutto – w terminie do 10.11.2014;
- umowa z Panem Andrzejem Ziółkowskim -  na prowadzenie zajęć w siłowni w świetlicy środowiskowej w Kłopoczynie w okresie od 17.11.2014 do 15.01.2015r. – 90zł za 1 godz. –łącznie 25,5 godz. wartość umowy 2295zł brutto;
- umowa z Panem Andrzejem Ziółkowskim – na otwieranie i zamykanie świetlicy środowiskowej w Kłopoczynie podczas prowadzenia zajęć w siłowni w okresie od 17.11.2014 do 15.01.2015 – łączna kwota 600zł brutto;
- 2 umowy z mieszkańcami Gminy na dostawę wody z wodociągu gminnego do celów socjalno – bytowych w cenie 2,05 zł/m3 netto – umowy zawarte na czas nieoznaczony;
- umowa z PPHU „BETO-TRANS” Józef Piejak ul. Środkowa 38, 96-332 Radziwiłłów – w sprawie ustalenia szczegółowych warunków transportu drogowego materiałów drogami wewnętrznymi w Zabłociu na działkach nr 38 i 65 oraz drogą wewnętrzną w Lewinie zlokalizowaną na działce 445 do wyjazdu na drogę powiatową nr 4124E (Godzimierz –Turobowice);
- umowa, z Panią Dorota Kwiatkowską - najmu i zamiany lokalu – oddanie w najem lokalu w Sadkowicach na dz. nr 378 w zamian za lokal mieszkalny w Lewinie – czynsz 94,08 zł brutto za miesiąc – umowa zawarta na czas nieoznaczony;
- umowa z Panią Agnieszka Dworakowską  – na prowadzenie zajęć fitness w świetlicy środowiskowej w Bujałach w okresie od 17.11.2014 do 15.04.2015r. – łącznie 21 godz. za 90zł za godz. zajęć – wartość umowy 1890zł brutto;
- umowa z Radca Prawnym Agnieszką Szałowiło – Kancelaria Radców Prawnych Łódź – na wykonywanie usług prawniczych na rzecz Gminy Sadkowice za kwotę 1476zł brutto miesięcznie w okresie od 01.01.2015 do 31.12.2017r. – wartość zawartej umowy 53.136zł brutto,  17.712,00zł rocznie;
- umowa z PHU TRANSBET Henryk Idzikowski Nowy Regnów 21A, 96-232 Regnów – na zwalczanie śliskości na drogach gminnych i wewnętrznych na terenie Gminy Sadkowice  w sezonie zimowym 2014-2015 – umowa zawarta do 30.04.2015 – 56 zł brutto za 1 km – szacowana wartość umowy 20.000zł brutto;
- umowa zawarta z firmą „PLICHTA” Roboty Ziemne Transport, 26-420 Nowe Miasto n/Pilicą ul. 1 Stycznia 17 – na odśnieżanie dróg gminnych i wewnętrznych na terenie Gminy Sadkowice oraz świadczenie usług sprzętowych związanych z odśnieżaniem w sezonie zimowym 2014-2015 – 26,35zł brutto za odśnieżenie 1 km równiarką lub pługiem – umowa zawarta do 30.04.2015 – szacowana wartość umowy 20.000zł brutto;
- umowa z PUH PIOKUR Piotr Kurpienik – Łódź ul. Smocza 5/7 lok. 59 – na pełnienie nadzoru inwestorskiego nad realizacja zadania „Rozbudowa sieci wodociągowej z ujęcia w miejscowości Kaleń” za kwotę 23.985zł brutto – umowa zawarta do 15.05.2015r.;
- umowa z firma Instalatorstwo Sanitarne i Ogrzewania Paweł Iwanicki Wólka Gostomska 49,  26-472 Nowe Miasto n/Pilicą  - zawarta po przeprowadzeniu przetargu nieograniczonego na wykonanie „Rozbudowy sieci wodociągowej z ujęcia w miejscowości Kaleń gm. Sadkowice za kwotę 1.228.155 zł brutto – termin realizacji do 15.05.2015;
- umowa z firmą Usługi Kucharskie SADYBA, Sadkowice 64 – na przygotowanie 60 obiadów z własnych produktów dla gości zaproszonych na uroczystości związane z obchodami 70 rocznicy bitwy  OL AK „DZIK” w dniu 30.11.2014r.  – 45 zł od 1 osoby – wartość umowy 2700zł brutto;
Wartość zawartych umów ogółem: 1.353.361,00zł brutto.
W okresie od 06.11.2014r. do 28.11.2014 Wójt  wydał 9 zarządzeń w następujących sprawach:
- 5 zarządzeń w sprawie zmian w budżecie gminy na 2014r.;
- zarządzenie w sprawie powołania Komisji Przetargowej i wskazania Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Udzielenie i obsługa kredytu bankowego/pożyczki na wyprzedzające finansowanie zadania pn. Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Studzianki i przebudowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Kaleń oraz budowa sieci wodociągowych w Gminie Sadkowice w kwocie 1.056.910,00zł, z tego w 2014r. 466.071,00zł i w 2015r. do kwoty 590.839,00zł”, wyznaczonego na dzień 7 listopada 2014r. W skład Komisji Wójt powołał: Panią Katarzynę Ciołak – na funkcję Przewodniczącego Komisji, Pana Ireneusza Wojtczaka  – na funkcję Sekretarza Komisji, oraz pozostałych Członków Komisji: Panią Wandę Więckowską, Panią Agatę Magierę, Pana Jarosława Gortatowicza;
- zarządzenie w sprawie powołania Komisji Przetargowej i wskazania Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego na terenie Gminy Sadkowice”, wyznaczonego na dzień 19 listopada 2014r. W skład Komisji Wójt powołał: Panią Agatę Magierę – na funkcję Przewodniczącego Komisji, Panią Katarzynę Ciołak  – na funkcję Sekretarza Komisji, oraz pozostałych Członków Komisji: Panią Wandę Więckowską, Pana Remigiusza Skibę, Pana Jarosława Gortatowicza, Pana Ireneusza Wojtczaka;
- zarządzenie w sprawie powołania gminnego koordynatora badania liczby osób bezdomnych. Na funkcję gminnego koordynatora badania liczby osób bezdomnych Wójt powołał Pana Piotra Staszewskiego – inspektora ds. świadczeń rodzinnych w GOPS w Sadkowicach;
- zarządzenie w sprawie powołania Komisji Przetargowej i wskazania Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Przetargowej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Odbieranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego na terenie Gminy Sadkowice”, wyznaczonego na dzień 02 grudnia 2014r. W skład Komisji Wójt powołał: Panią Agatę Magierę – na funkcję Przewodniczącego Komisji, Panią Katarzynę Ciołak  – na funkcję Sekretarza Komisji, oraz pozostałych Członków Komisji: Panią Wandę Więckowską, Pana Remigiusza Skibę, Pana Jarosława Gortatowicza, Pana Ireneusza Wojtczaka, Pana Tomasza Żaczkiewicza.
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Na sesji w dniu 12 listopada 2014r.  Rada Gminy Sadkowice podjęła 5 uchwał,  które zostały przekazane do Wydziału Prawnego, Nadzoru i Kontroli Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego. 
W okresie od 06.11.2014 do 28.11.2014 Wójt wydał:
- 4 decyzje w sprawie określenia wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
- 3 decyzje w sprawie umorzenia podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości,
- 58 zaświadczeń podatkowych,
- 10 decyzji w sprawie przypisu lub odpisu podatków,
- 2 decyzje w sprawie ulgi w podatku rolnym z tytułu zakupu ziemi,
- 18 upomnień dotyczących podatku od środków transportowych,
- 1 decyzję o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej,
- 1 decyzję w sprawie wznowienia działalności gospodarczej,
- 3 decyzje w sprawie zawieszenia działalności gospodarczej,
- 29 zaświadczeń z aktów stanu cywilnego,
- 1 decyzję o wymeldowaniu z pobytu stałego,
- 4 zaświadczenia o nadaniu numeru PESEL dla noworodka,
- 35 zaświadczeń o zameldowaniu lub wymeldowaniu z pobytu stałego lub czasowego. 

W analizowanym okresie Wójt przyjął 92 wnioski o wydanie dowodu osobistego, wydał 36 dowodów,  29 oczekuje na wydanie, 44 dowody zostały unieważnione, wydał 7 zaświadczeń o utracie dowodu osobistego.
