Protokół Nr XIII/2015
sesji Rady Gminy Sadkowice odbytej w dniu 30 grudnia 2015 r. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Sadkowicach.
Radni obecni:
1. Tadeusz Pietrzak                                    - Przewodniczący Rady Gminy
2. Szymon Ziarkowski                                 - Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy
3. Piotr Chylak                                              - Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy
4. Bożena Grochal                                       - Radna
5. Waldemar Olborski                                 - Radny
6. Stanisław Pietrzak                                   - Radny
7. Mariusz Górski                                         - Radny
8. Marcin Szczałbach                                   - Radny
9. Urszula Kamińska                                    - Radna
10. Grzegorz Milczarek                                 - Radny
11. Karolina Kazała                                        - Radna
12. Krzysztof Stańczak                                   - Radny  
Radni nieobecni:
1. Michał Pruszczyk                                      - Radny
2. Jarosław Tkaczyk                                      - Radny
3. Joanna Nowocin                                       - Radna
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1. Karolina Kowalska                                    - Wójt Gminy
2. Ireneusz Wojtczak                                    - Skarbnik Gminy
3. Urszula Michalak                                      - Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
4. Agata Magiera                                           - inspektor sam. stan. ds. gosp  komunalnej
5. Ilona Pieczątkowska                                 - Inspektor Ref. Org. prot. obrady sesji
6. Sołtysi wg załączonej listy obecności
7. Anna Kraćkowska                                      - przedstawicielka prasy

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Interpelacje radnych.
6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.
7. Informacja Przewodniczącego z działalności w okresie między sesjami.
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8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Sadkowice na lata 2016-2022.
9. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w najem lokalu użytkowego dotychczasowemu najemcy.
10.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Sadkowice.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016.
12. Roczne sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2015 r.. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2015 r..
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2015-2030.
16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2016-2030.
17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2016 r.
18. Wolne wnioski i zapytania.
19. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wolne wnioski.
Ad. 1. Otwarcie sesji.
            Otwarcia obrad XIII sesji Rady Gminy Sadkowice dokonał o godz. 8.08 Przewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Pietrzak. Powitał wszystkich radnych, Panią Wójt, Panią Sekretarz, Panią Urszulę Michalak Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Panią Agatę Magierę inspektora ds. gospodarki nieruchomościami, przedstawicieli wsi Kłopoczyn, sołtysów  oraz przedstawicielkę prasy Panią Annę Kraćkowską. Jest to ostatnia sesja w  tym roku.
Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
             Pan Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że dzisiejsze obrady są prawomocne. Na ogólną liczbę 15 radnych,  w sesji uczestniczy 11.
Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.
             Pan Przewodniczący – porządek obrad został dostarczony radnym wraz z zawiadomieniem o terminie sesji i stosownymi materiałami.  Czy ktoś z Pań i Panów radnych ma uwagi do porządku obrad?  Nie widzę. Pan Przewodniczący zwrócił się z prośbą o zmianę  porządku obrad. Pkt.  16 – „Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2016-2030 ” zamienić miejscami z pkt. 17 „Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2016 r.” Czy są pytania, uwagi lub wnioski do przedstawionego porządku obrad? Nie  widzę. Przystępujemy do głosowania . Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad? Porządek po proponowanych zmianach został przyjęty jednogłośnie. 
W tym momencie o godz. 8.12 przybyła radna Karolina Kazała.
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Ad. 4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.
             Protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady i przed rozpoczęciem posiedzenia w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy.  Czy są uwagi lub wnioski do protokołu z poprzedniej sesji? Nie widzę. Przestępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji? Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5. Interpelacje radnych.
          - Pan Przewodniczący Rady Gminy - proszę o zabieranie głosu radnych oraz gości zaproszonych. 
- Radny Grzegorz Milczarek – jak wiadomo wniosek o dofinansowanie budowy drogi w Kłopoczynie nie przeszedł z powodu zaprojektowania zbyt wąskiej drogi.  Czy projektant poniesie za to jakieś konsekwencje? Czy w ramach otrzymanego wynagrodzenia poprawi ten projekt?                                                                                                                                                            - Pani Wójt- Wniosek nie przeszedł ze względów formalnych ze względu na szerokość drogi. Zmieniło się rozporządzenie. Wcześniej były widełki: szerokość od 4 do 5 m, teraz musi mieć 5 m. Będę z nim rozmawiać , aby poprawił wniosek.                                                                                                                                                               – Radny Waldemar Olborski – to do Urzędu Gminy nie przychodzą przepisy? Żaden pracownik nie czyta przepisów?                                                                                                                                                                 – Pani Wójt – my zaufaliśmy, że projektant przygotuje wniosek zgodnie z przepisami. Myślę, że zmieniły się one w ostatniej chwili, bo wiele wniosków w ten sposób odpadło.                                                                              – Pan Przewodniczący – skoro padł wczoraj na posiedzeniu Komisji wniosek, aby projektant był na sesji i wytłumaczył ten problem, to poczekajmy na następną sesję.                                                                        – Radny Krzysztof Stańczak – dlaczego na sesji nie ma radcy prawnego? Czy na to stanowisko są zatrudnione dwie osoby? Widzę, że na uchwałach jest podpisana pani, a mamy zatrudnionego z tego co wiem pana.                                                                                                                                                               – Pani Wójt – mamy podpisaną umowę z Kancelarią Radcy Prawnego. Wcześniej przyjeżdżał pan, a teraz przyjeżdża pani z tej samej Kancelarii.                                                                                                                                                            – Pan Przewodniczący – jest to uzgodnione ze mną. Ustaliliśmy w ten sposób, że pracownicy przygotowują projekty uchwał, które radca sprawdza i podpisuje.  Jeżeli uważacie, że jest niezbędny na sesji to będziemy zapraszać radcę na sesje.                                                                                                    – Radny Grzegorz Milczarek – jest niezbędny. Sesja jest tylko raz w miesiącu.                                              – Pan Przewodniczący – Pani wójt , więc może to zmienimy. Poddajmy ten wniosek pod głosowanie. Kto z Pań i Panów radnych jest za tym, aby radca prawny był obecny na sesjach Rady Gminy? Jest większość. Czy są pytania? Nie ma. Dziękuję. Przechodzimy do następnego punktu porządku obrad.                                                                                                                                                                                                                                         
Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.
             Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami. Sprawozdanie to ujęte na piśmie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.                                              - Pan Przewodniczący Rady Gminy – Proszę o pytania do przedstawionego sprawozdania?                                                                                                                                                                                                                                Nie ma pytań. Dziękuję Pani Wójt za sprawozdanie.   
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Ad. 7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy z działalności w okresie między sesjami.
              Pan Przewodniczący Rady Gminy - w okresie między sesjami pełniłem 4 dyżury. Zgłosili się do mnie mieszkańcy 2 wsi Paprotnia i Gacpary w sprawach inwestycji na drogi. Poprosiłem Panią Wójt i razem z nimi rozmawialiśmy. W Gacparach droga zniszczona przy pracach wodociągowych. Obiecaliśmy, że będzie żwirowanie. W Paprotni na ok. 2 km drogi jest podbudowa, obiecaliśmy, że na 1 km w 2016 r. położony zostanie asfalt. Sprawdziłem i podpisałem uchwały. Brałem udział w spotkaniach opłatkowych w szkołach i w Starostwie Powiatowym.  Czy są pytania do mojej informacji? Nie widzę.         
Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Sadkowice na lata 2016-2022.
            Pan Przewodniczący Rady Gminy – wczoraj na posiedzeniu Komisji punkt ten był szczegółowo wyjaśniany. Radni zadawali pytania. Była pani Agata Magiera. Odpowiadała na pytania. Dziś również jest. Więc, jeśli nasunęły się państwu jakieś pytania. Proszę o zabieranie głosu. Nie ma pytań. Przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Sadkowice na lata 2016 – 2022? Uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w najem lokalu użytkowego dotychczasowemu najemcy.
             Pan Przewodniczący Rady Gminy – chodzi o stołówkę w Zespole Szkół w Lubani. Pani Szcześniak wynajmuje i zwróciła się z prośbą o przedłużenie umowy najmu na tych samych warunkach na następny rok. Jeżeli nie ma pytań możemy przystąpić do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie oddania w najem lokalu użytkowego dotychczasowemu najemcy? Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.                                                                                                                                                     – Pani Wójt – czy pani Agata Magiera będzie jeszcze niezbędna? Wobec braku pytań Pani Agata Magiera opuściła salę obrad.    
Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Sadkowice.
               Pan Przewodniczący Rady Gminy – wszyscy radni otrzymali projekt uchwały. Mieliście Państwo wczoraj, na posiedzeniu Komisji również przybliżoną. Proponuję więc, abyśmy przystąpili do głosowania. Kto z Pań i panów Radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Sadkowice?  Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.          
Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016..
               Pan Przewodniczący Rady Gminy – mamy dziś na sesji Panią Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, która jest członkiem Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych . 
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Zastąpi w zreferowaniu uchwały Przewodniczącą GKRPA Panią Marię Domeradzką, która nie mogła z ważnych powodów rodzinnych wziąć udziału w Sesji. Proszę o zabieranie głosu przez radnych.                 – Radna Karolina Kazała – korzystając z obecności Pani Kierownik GOPS chciałabym wyjaśnić sprawę, którą poruszałam już na wczorajszym posiedzeniu Komisji. Sprawę Pani Małgorzaty Rokitki, która ciągle do mnie zwraca się o pomoc. Cała opieka nad nią spada na mnie. Ma ona problem alkoholowy, ma „towarzystwo” , ale tylko wtedy, gdy odbierze rentę, a później brakuje jej na leki. Czy nie można byłoby umieścić je w Domu Pomocy Społecznej, albo zabezpieczyć części renty na leki?                                                                                                                                      - Pani Kierownik GOPS Urszula Michalak – Pani Małgorzata Rokitka podpisała dokumenty niezbędne do skierowania jej do Domu Pomocy Społecznej. Teraz czekamy na miejsce, jesteśmy w kontakcie z DPS, być może z nowym rokiem sprawa zostanie załatwiona. Jeśli chodzi o zabezpieczenie pieniędzy z renty na leki, nie mamy do tego prawa, ponieważ świadczenie to otrzymuje z ZUS, ponadto jest  zajęte przez komornika. Prosiliśmy syna tej Pani, aby częściej ją odwiedzał i pomagał jej w miarę możliwości.   –Pani Wójt - ile osób przebywa obecnie w Domach Pomocy Społecznej z naszej gminy? Jaki to koszt dla Gminy?                                                                                                                                                                   - Pani Kierownik GOPS -  12 osób, koszt różny w zależności od rodzaju. Średnio Gmina dopłaca ok. 2.200 zł do osoby. Mamy większość osób samotnych, mamy też 5 osób, gdzie rodzina uczestniczy w kosztach. Nie możemy jednak rodziny zmusić do tego uczestnictwa, jeśli dochody tej rodziny są niskie.  – Radna Karolina Kazała – czy renta , którą pobiera Pani Małgorzata Rokitka może być przekazana na pokrycie kosztów pobytu w DPS?                                                                                                                             - Pani Kierownik GOPS – 70 % renty może być zajęta na poczet kosztów pobytu w DPS.                                        – Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy wzrasta ilość rodzin patologicznych? Ile osób oczekuje  na pobyt w DPS? Ile dzieci korzysta z posiłków finansowanych przez GOPS?                                                       - Pani Kierownik GOPS – Wzrasta ilość „niebieskich kart” zakładanych osobom stosującym przemoc w rodzinie. Wzrasta ilość osób przebywających w DPS. 1 osoba aktualnie oczekuje na pobyt w takim domu. Ilość dzieci korzystających z posiłków – 126, w tym 12 w szkołach ponadgimnazjalnych.                                                                                                                                                                 – Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy są pytania? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016? Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 12.  Roczne sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2015 r..
              Pan Przewodniczący Rady Gminy – wszyscy radni otrzymali w materiałach sprawozdanie, proszę więc o zabieranie głosu.  Może ja zacznę. Na dyżurze przyszła do mnie pani z Celinowa, która ma problem z mężem nadużywającym alkoholu. Jakie kroki ma podjąć, gdzie się zwrócić, aby sytuacja w domu się poprawiła?                                                                                                                                              - Pani Kierownik GOPS – domyślam się chyba o kogo chodzi. Była tam założona „niebieska karta”, ale pani się wycofała i karta została zamknięta. Pracownik z rejonu zawsze wszystko mówi, gdzie w takich przypadkach się zwrócić i co należy zrobić. Miałam sygnał od Sołtysa, że w rodzinie źle się dzieje. Powiadomiłam dzielnicowego, ale niestety pani  wszystkiemu zaprzecza.                                                           – Sołtys wsi Celinów – sytuacja jest bardzo poważna. Ta pani żyje w potwornym lęku. Mąż tej pani 
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kontaktuje się z panem Biniszewskim i razem zastraszają  mieszkańców Celinowa. Twierdzą, że skonstruowali jakąś broń i wystrzelają mieszkańców Celinowa. Ludzie się boją.
    – Radny Waldemar Olborski – czy nie mógłby dzielnicowy pełnić w gminie dyżuru 2 godziny? Może tu ludzie będą bardziej otwarci, aby tu przyjść ze swoimi problemami, a nie na komendę.                        – Pani Kierownik GOPS – mamy taki sam problem z psychologiem, ale nie mamy pomieszczenia. To musi być pomieszczenie dyskretne.                                                                                                                                                                                             – Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy są pytania do sprawozdania? Nie ma. W takim razie zwolnimy Panią Kierownik GOPS i ogłosimy przerwę w obradach od godz. 9:06.                                                          Po przerwie o godz. 9:33 Pan przewodniczący powitał radcę prawnego Panią Sylwię Gniadek.
Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy.
              Pan Przewodniczący Rady Gminy - proszę Panią Sekretarz o krótką informację na temat projektu uchwały.                                                                                                                                                                           – Pani Sekretarz – taka uchwała była już podjęta na poprzedniej sesji. Jednak w związku z tym, że Pani Wójt nie ma jeszcze 20 % stażu, co roku trzeba by było podejmować uchwałę  w sprawie podwyższenia dodatku stażowego, gdyby został taki zapis , jak w poprzedniej uchwale. Aby uniknąć corocznego podejmowania  takiej uchwały zmieniliśmy jej zapis . Wszystkie składniki wynagrodzenia są takie same, a dodatek stażowy zgodnie z przepisami, bez wyszczególnienia jago wysokości.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        – Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy są pytania? Nie widzę. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy? Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2015 r..
              Pan Przewodniczący Rady Gminy – Proszę Pana Skarbnika Gminy  o zapoznanie z projektem uchwały.                                                                                                                                                                       – Pan Skarbnik  – w przedostatni dzień grudnia gminy miały wyliczyć subwencję na przedszkolaka. Ten paragraf będzie usunięty. Nie ma to wpływu na deficyt, ale ma wpływ na prognozę finansową.                                                                                                                                                        – Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy są pytania? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie zmian w bud zecie na 2015 r.? Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2015-2030.
              Pan Przewodniczący Rady Gminy – tak jak już Pan Skarbnik  poinformował nie ma innych zmian, tylko ta, o której mówił w poprzednim punkcie obrad. Czy są pytania. Nie ma.                                                                                                                       – Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy są pytania?  Nie ma. Więc przystępujemy do głosowania.                                                                                                  Kto z Pań i panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2030? Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
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Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2016 r.
              Pan Przewodniczący Rady Gminy  - zgodnie z moją propozycją zamiany w porządku obrad pkt 16 na pkt 17 proszę o zabranie głosu Panią Wójt.                                                                                               – Pani Wójt odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej  w sprawie projektu budżetu.                                                                                                                                                                       – Pan Przewodniczący Rady Gminy – poprosił o zabranie głosu Radnego Grzegorza Milczarka.                                                       - Radny Grzegorz Milczarek – odczytał pozytywną opinię Komisji Budżetu dotyczącą projektu budżetu.                                       – Pan Przewodniczący Rady Gminy – mamy Pana Skarbnika . Proszę o zadawanie pytań. Mamy ograniczone możliwości. Nie jesteśmy w stanie inwestycji wykonać z własnych środków. Czekamy , aż pojawią się nowe programy. Mamy bardzo słabe drogi. Wobec braku pytań przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie projektu budżetu na 2016 r.? Uchwała została podjęta stosunkiem głosów:  za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw – nie było, wstrzymał się od głosu 1 radny. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2016-2030.
             Pan Przewodniczący Rady Gminy – proszę Panią Wójt o zabranie głosu.                                           – Pani Wójt – odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2016-2030.                                                                                     – Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy są pytania? Nie ma pytań. Przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sadkowice na lata 2016-2030? Uchwała została podjęta stosunkiem głosów: za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw – nie było, wstrzymał się od głosu 1 radny. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.                                                                                                                                                                                                                    
Ad.18. Wolne wnioski i zapytania. 
               Pan Przewodniczący Rady Gminy– Są przedstawiciele Związku Emerytów i Rencistów Państwo Czerwińscy. Związek na naszym terenie bardzo aktywnie działa. Bardzo się z tego cieszę. Wczoraj przedstawili mi bardzo ciekawą propozycję. Nie mają odpowiedniego pomieszczenia dla swojej działalności. Jako stowarzyszenie mogliby ubiegać się o pozyskanie środków unijnych na wybudowanie  odpowiednie dla swojej działalności siedziby. Zwracam się z prośbą do Rady o wysłuchanie i proszę o dyskusję.                                                                                                                                                                      – Pani Czerwińska – mamy 70 członków aktywnych. Mamy pomieszczenie po byłym przedszkolu w Sadkowicach, ale jest ono stanowczo za małe. Dlatego spotykamy się w Bujałach, ale to jest za daleko. Gdybyśmy założyli stowarzyszenie mielibyśmy szanse na pozyskanie środków zewnętrznych.                                                                                                                                                                                                                - Pani Wójt – myślę, ż to jest dobra inicjatywa. Taki budynek w Sadkowicach na pewno by się przydał.  Planowaliśmy obok Urzędu, ale działka jest za mała. Przemyślimy, jakie mamy możliwości finansowe, jakie środki moglibyście pozyskać jako stowarzyszenie.                                                                                                                                                   – Sołtys wsi Celinów  Włodzimierz Staszewski – aby pójść jeszcze dalej  Wiejski Dom Kultury. Można 
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zorientować się w gminie Cielądz, gdzie  4 lat trwała budowa 1 mln zł otrzymali dofinansowania. Część pomieszczeń wynajmują .                                                                                                                                          – Pani Wójt – na pewno nie można budować pod wynajem tylko na cele społeczne. Cielądz ma małe zadłużenie, a my mamy do budowy wodociągi, drogi.                                                                                                                           – Radny Waldemar Olborski – postawmy na drogi, znamy swoje zadłużenie. Jest na pewno potrzebny taki budynek, ale ważniejsze są drogi.                                                                                                                                                                                                                                                                     - Radny Grzegorz Milczarek – jest z nami radca prawny.  Czy możemy podjąć kroki prawne wobec projektanta, który źle zaprojektował drogę w Kłopoczynie?                                                                               - Radca Prawny – nie mam przed sobą umowy. Po szczegółowej analizie umowy mogę się w tej sprawie wypowiedzieć.                                                                                                                                                             – Pani Wójt – miałam wczoraj spotkanie z dyrektorami szkół  w sprawie projektu o środki unijne na dodatkowe zajęcia, na doposażenie szkół,  na szkolenia w wysokości 500 tys. zł z 7 % wkładem własnym. Pisalibyśmy jeden ogólny, wspólny wniosek.  Odpadnie szkoła w Lubani i Trębaczewie, ale później będzie kolejny nabór i te szkoły będą też mogły skorzystać.                                                                                                                                                                         – Radny Waldemar Olborski – z tego, co podejrzewam większość środków pójdzie na biurokrację.         – Radna Urszula Kamińska  - mamy problem z drogą pod las, jest tam bardzo źle i dlatego mamy prośbę, aby tam równiarka przechodziła 2 razy do roku. W Trębaczewie mamy 6 km dróg a równiarka przeszła tylko 1 km przy boisku.                                                                                                                                – Radny Waldemar Olborski – co jest planowane przy oczyszczalni ścieków?                                                            - Pani Wójt – mamy tam 2 ha placu, chcemy to uporządkować, zasiać trawę, aby ten plac móc potem wykorzystać.                                                                                                                                                                 -Sołtys wsi Broniew  Sławomir Sijka – czy będą spełnione moje postulaty w sprawie wiaty przystankowej i lamp oświetlenia ulicznego?                                                                                                         - Radny Waldemar Olborski – proponuję, aby całą gminę kompleksowo załatwić pod kątem oświetlenia.                                                                                                                                                                    – Radny Marcin Szczałbach – mam prośbę o lampy i lustro na drodze.                                                              – Pani Wójt – odnośnie tych lamp – proszę składać na piśmie z mapą i zaznaczeniem , gdzie.                     – Pan Przewodniczący Rady Gminy -  trzeba pamiętać  o Gogolinie, chociaż w strategicznych miejscach, tam nie ma ani jednej lampy.                                                                                                                                          – Radna Karolina Kazała – jeśli będzie mokra wiosna w Kłopoczynie będziemy mięli staw na drodze. Potrzebny jest przepust i odprowadzenie wody do strugi.                                                                                         – Sołtys wsi Kłopoczyn – jesteśmy zdegustowani tym,  że wniosek dotyczący naszej drogi nie przeszedł, a może wcale nie był złożony?                                                                                                                                                         - Pani Wójt – proszę sprawdzić w Urzędzie Wojewódzkim. Dopracujemy i będziemy składać ponownie we wrześniu. Jeżeli chodzi o „Schetynę” 1/3 wniosków odpadło z takich powodów.                                      – Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy mieszkańcy wsi Paprotnia ucieszyli się, że będziemy robić ten I etap drogi?                                                                                                                                                                                               - Sołtys wsi Paprotnia Magdalena Kajtaniak – mieszkańcy ucieszą się , jeżeli będzie zrobione.                   –Pan Przewodniczący Rady Gminy – są wielkie zwały śmieci w lesie zwrócił się do sołtysa Celinowa. Może 
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zorganizowalibyśmy taką zbiórkę śmieci jak w Bujałach.                                                                                            – Sołty wsi Celinów  Włodzimierz Staszewski – tam są bardzo różne śmieci  również części karoserii. Mieszkańcy wsi Szczuki, Kazimierki proszą , aby puścić równiarkę, tak aby wyrównać brzeg lasu.              – Radny Waldemar Olborski – może w Paprotni nie dzielić na etapy, bo się o niej zapomni.                     – Pan Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił się do radnego Mariusza Górskiego jakie widzi możliwości zaadaptowania budynku w banku w Lubani.                                                                                                            – Radny Mariusz Górski – były zebrania, ale jakoś słabe jest zaangażowanie mieszkańców.                        – Pani Wójt – może świetlica dla młodzieży?                                                                                                                - Radna Karolina Kazała – ale potrzebna jest inicjatywa. U nas zbieramy środki, sami się organizujemy, co roku składamy wnioski o granty. Jest kilka osób, które działają prężnie.                                                                     – Pan Przewodniczący Rady Gminy – oddał głos Pani Wójt. Przybyła zaproszona Pani Anna Szcześniak.    – Pani Wójt – przedstawiła Panią Annę Szcześniak, która zakwalifikowała się do etapu wojewódzkiego konkursu organizowanego przez Ośrodek Doradztwa Rolniczego dot. wiedzy o gospodarstwie wiejskim. Z tej okazji uroczyście wręczyła jej nagrodę.                                                                                        – Pani Anna Szcześniak – w tej olimpiadzie uczestniczyłam już 5 rok. Pytania nie są łatwe z wielu rozległych dziedzin życia. Z zawodu jestem nauczycielem, interesuje mnie ekologia. Prenumeruję miesięcznik „Rada” wydawany przez ODR.                                 
Ad. 21. Odpowiedzi Wójta Gminy na interpelacje i wolne wnioski.
               Pan Przewodniczący – Pani Wójt na bieżąco odpowiadała na interpelacje i wolne wnioski.                                                                              
Zakończenie obrad.
                 Ponieważ wyczerpaliśmy zaplanowany porządek obrad dziękuję wszystkim za przybycie  i zamykam obrady o godz. 11.03.



Protokół sporządziła:                                                            Przewodniczący Rady Gminy
Ilona Pieczątkowska                                                                        Tadeusz Pietrzak
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