Protokół Nr XIV/2016
nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Sadkowice odbytej w dniu 18 lutego 2016 r. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Sadkowicach.
Radni obecni:
1. Tadeusz Pietrzak                                    - Przewodniczący Rady Gminy
2. Szymon Ziarkowski                                 - Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy
3. Piotr Chylak                                              - Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy
4. Bożena Grochal                                       - Radna
5. Waldemar Olborski                                 - Radny
6. Stanisław Pietrzak                                   - Radny
7. Mariusz Górski                                         - Radny
8. Marcin Szczałbach                                   - Radny
9. Urszula Kamińska                                    - Radna
10. Joanna Nowocin                                      - Radna
11. Michał Pruszczyk                                     - Radny
12. Grzegorz Milczarek                                 - Radny
13. Jarosław Tkaczyk                                     - Radny
14. Karolina Kazała                                        - Radna
15. Krzysztof Stańczak                                   - Radny 
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1. Karolina Kowalska                                    - Wójt Gminy
2. Barbara Gąsiorowska                              - Sekretarz Gminy
3. Ilona Pieczątkowska                                 - Inspektor Ref. Org. prot. obrady sesji


Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie na 2016 r.
4. Sprawy różne.
Ad. 1. Otwarcie sesji.
            Otwarcia obrad XIV nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Sadkowice dokonał o godz. 8.11 Przewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Pietrzak. Powitał wszystkich radnych, Panią Wójt, Panią Sekretarz. Poinformował, że sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym, bez zachowania terminów, które obowiązują w trybie zwyczajnym.  

-   2   -

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
         Pan Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że dzisiejsze obrady są prawomocne. Na ogólną liczbę 15 radnych,  w sesji uczestniczy 15, czyli wszyscy radni.
             Pan Przewodniczący poinformował, że sesja została zwołana w celu dokonania zmian w budżecie gminy. Poprosił jednak o rozszerzenie porządku obrad o punkt 3 a. „Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Rawskiego”.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 r.
              Pan Przewodniczący Rady Gminy  - proszę Panią Wójt o zabranie głosu.                                          – Pani Wójt – podjęliśmy uchwałę  8 tys. zł mieliśmy przeznaczyć w budżecie, jednak przez pomyłkę wpisano 3 tys. zł i dlatego musimy teraz przesunąć środki i zwiększyć o kwotę 5 tys. zł i tylko tego dotyczy ta zmiana w budżecie, abyśmy mogli podpisać umowę ze Stowarzyszeniem Generator Kultury na realizację filmu.                                                                                                                                               – Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy są pytania, uwagi do projektu uchwały? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 r.? Dziękuję. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. 3 a. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  dla Powiatu Rawskiego.     
               Pan Przewodniczący Rady Gminy – poproszę Panią Wójt o przedstawienie projektu uchwały.                                                                                                                                                                         – Pani Wójt – jak co roku Powiatowy Urząd Pracy wystąpił o dotację na dofinansowanie działalności poradnictwa zawodowego (na materiały, promocję, na prowadzenie zajęć). W uchwale z ubiegłego roku są te środki również ujęte. Jest to kwota 1.500 zł.                                                                                                           – Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy są pytania do projektu chwały? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Rwskiego? Dziękuję. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad.4. Sprawy różne. 
               Pan Przewodniczący Rady Gminy– proszę o zabieranie głosu.                                                         – Radny Michał Pruszczyk – czy ruszyły już nabory na drogi i czy będziemy składać wnioski i na które drogi?                                                                                                                                                               - Pani Wójt – od 28 lutego do 29 kwietnia  będą nabory na drogi. Będziemy składać wnioski na te, drogi, które były planowane. Jesteśmy na 127 miejscu na 170 gmin.                                                                     – Radny Piotr Chylak  – czy już się wyjaśniła sprawa z drogą w Kłopoczynie? Czy będzie można środki z tej drogi wykorzystać na drogę w Paprotni?                                                                                         - Radny Grzegorz Milczarek – czemu wcześniej nie sprawdzono wniosku?                                                          - Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy projektant jakoś się tłumaczy, czy deklaruje, że zrobi w ramach tamtej umowy nowy projekt?   
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  – Pani Wójt – on twierdzi, że  nie ma się z czego tłumaczyć. Według niego kryteria zmieniły się w ostatniej chwili.                                                                                                                                                   – Pan Przewodniczący Rady Gminy – mam propozycję, aby następne projekty powierzyć innemu projektantowi.                                                                                                                                                                          – Pani Wójt – wyślemy mu zaproszenie na następną sesję.                                                                                            - Radny Marcin Szczałbach – w kwestii remizy OSP w Olszowej Woli. Czy jest nadzieja na jej remont?                                                                                                                                                                    - Pani Wójt – jest nadzieja na 2017 r. jest planowany nabór na odnowę miejscowości                         - Radny Waldemar Olborski – po konsultacjach z mieszkańcami. Jest remiza OSP w Sadkowicach. Może warto ją rozbudować, doposażyć, a nie budować nowy budunek, o którym mówiliśmy na poprzedniej sesji.                                                                                                                                                        – Radny Krzysztof Stańczak - chciałbym poprosić  o przypomnienie Powiatowi   o drodze Lewin –Lutobory. Czy są plany na utworzenie funduszu sołeckiego?                                                                                                             - Radny Marcin Szczałbach – czy szpital w nowym Mieście będzie przyjmował naszych mieszkańców?                                                                                                                                                          - Pani Wójt – my, jako gmina podlegamy do szpitala w Rawie Maz.. Jeżeli wystąpimy z wnioskiem do NFZ z podpisami mieszkańców o zmianę to być może NFZ przychyli się do naszego wniosku. W czerwcu znów mają być przydzielane gminy. Poproszę sołtysów, aby przy  zbieraniu podatku , zebrali również podpisy pod naszym wnioskiem.                                                                                                     – Radny Waldemar Olborski – mam prośbę, aby Dyrektor Szkoły w Sadkowicach zwrócił uwagę, by pracownicy szkoły nie parkowali  swoich samochodów na parkingu przy drodze.                                                                                                                                                – Pan Przewodniczący Rady Gminy – przed sesją radny zadał mi pytanie, czy to prawda, że Pani Sekretarz pracuje na 2 etaty.                                                                                                                              – Pani Wójt – Pani Sekretarz w szkole ma część etatu, a u nas ma cały etat. Nie ma takich sytuacji, że nie ma kto obsłużyć petentów. Wywiązuje się ze swoich obowiązków i nie widzę problemu.                       – Pan Przewodniczący Rady Gminy – ja często widzę, że samochód Pani Sekretarz stoi pod gminą po godzinach. Pozwólcie, że zwrócę się do was z prośbą, abyśmy zastanowili się nad wyodrębnieniem funduszu sołeckiego. Ja osobiście uważam, że nie jest nas stać na rozdanie tych pieniędzy. To jest 300 tys. zł. Proszę o wypowiedzi w tej sprawie.                                                                             – Radny Stanisław Pietrzak – dla świętego spokoju należałoby rozdać, ale moim zdaniem, nie żwirować, ale utwardzić kawałek drogi.                                                                                                                          – Radny Jarosław Tkaczyk – zostawić.                                                                                                                                    – Radny Grzegorz Milczarek – rozdać.                                                                                                                  – Radna Urszula Kamińska – rozdać.                                                                                                               – Radny Waldemar Olborski – najpierw obliczyć, czy nas stać na to, żeby rozdać.                                                                             – Radny Mariusz Górski – jeżeli rozdamy to na żwirowanie i równanie.                                                                       – Radny Krzysztof Stańczak – jako sołtys jestem za rozdaniem.                                                                        – Radny Marcin Szczałbach – nie rozdawać. Zrobić raz a porządnie.                                                                          – Radny Michał Pruszczyk – porozmawiać z sołtysami. Nie mam w tej chwili zdania.                                                    – Radna Joanna Nowocin – również nie mam zdania.                                                                                            – Radna Karolina Kazała – świetnie by to było rozdać. To była obietnica wyborcza Pani Wójt.       
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     – Radny Szymon  Ziarkowski – tak, ale nie w tym roku.                                                                                 – Radny Piotr Chylak – też uważam, że może w 2016 r. w ostatnim roku kadencji.                                      – Pan Przewodniczący Rady Gminy – przegłosowano wstępnie, że w 2017 r. fundusz sołecki nie zostanie wyodrębniony.                                                                                                                                                       – Pani Wójt – będą granty z „Krainy Rawki”. Można je uzyskać tylko przez stowarzyszenia, jednostki nieformalne.                                                                                                                                                  – Pan Przewodniczący Rady Gminy – jeden z radnych zapytał mnie, co się dzieje ze Skarbnikiem, jak długo będzie na zwolnieniu?                                                                                                                            - Pani Wójt – przeprowadziłam z nim rozmowę. ZUS skierował go na rehabilitację. Na razie do 20 marca.                                                                                                                                                                         – Pan Przewodniczący Rady Gminy – we wtorek było spotkanie z Policją. Poruszane były sprawy bezpieczeństwa i zagrożeń bezpieczeństwa. Szkoda, że spośród radnych były tylko 3 osoby.                      – Pani Wójt złożyliśmy wniosek w sprawie dyżuru w urzędzie Gminy  policjanta w każdy czwartek 10.00 – 14.00 bezpłatnie. Będzie to nasz dzielnicowy Pan Łukasz Męcina. Gdybyśmy chcieli dodatkowe patrole  musielibyśmy zapłacić 320 zł za 1 patrol.                                                                                                              – Pan Przewodniczący Rady Gminy – czy są pytania? Nie widzę. Wobec tego zamykam obrady godz. 9.10. 


Protokół sporządziła:                                                            Przewodniczący Rady Gminy
Ilona Pieczątkowska                                                                        Tadeusz Pietrzak
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