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Protokół Nr XVII/2016

Sesji  Rady Gminy Sadkowice odbytej w dniu 13 czerwca 2016 roku w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Sadkowicach.

Radni obecni:

1.Tadeusz Pietrzak - Przewodniczący Rady Gminy

2. Piotr Chylak –-Wiceprzewodniczący Rady Gminy
3. Bożena  Grochal –-Radna
4. Waldemar Olborski- Radny

5. Mariusz Górski – Radny

6.Marcin Szczałbach – Radny

7. Urszula Kamińska – Radna

8. Karolina Kazała – Radna

9. Krzysztof Stańczak – Radny

10. Michał Pruszczyk - Radny 

11. Joanna Nowocin  -Radna

Radni nieobecni:

1. Szymon Ziarkowski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy
2. Stanisław Pietrzak – Radny

3. Jarosław Tkaczyk – Radny

4. Grzegorz Milczarek – Radny

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Karolina Kowalska - Wójt gminy Sadkowice 

2. Barbara Gąsiorowska – Sekretarz gminy

3. Sylwia  Gniadek – Radca Prawny Gminy Sadkowice
4. Urszula Michalak – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
5. Agata Królak –referent ds. gospodarki odpadami
6. Katarzyna Wójcik  - protokolant obrad sesji
7. Andrzej Bargieła– projektant zagospodarowania przestrzennego
8. Sołtysi wg załączonej listy obecności

9. Anna Kaćkowska – przedstawicielka prasy.  

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Interpelacje radnych.  

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

7. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie między sesjami.

8. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Sadkowice, fragmenty obszarów wsi Nowe Szwejki i Sadkowice.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na rzecz Wojewódzkiego Funduszu Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej w Łodzi z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rawie Mazowieckiej na zakup samochodu ratownictwa wodnego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie  regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sadkowice.

11.  Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych opadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Rawskiego.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok.

15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium za 2015 rok Wójtowi Gminy.

16. Wolne wnioski i zapytania.

17. Odpowiedzi Wójta Gminy na interpelacje i wolne wnioski. 

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Otwarcia XVII sesji Rady Gminy Sadkowice, dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Pietrzak. Powitał wszystkich radnych oraz gości zaproszonych biorących udział w dzisiejszych  obradach sesji.

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że dzisiejsze obrady są prawomocne. Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczy  11 Radnych.

 Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.
 Pan Przewodniczący – porządek obrad został dostarczony radnym wraz z zawiadomieniem o terminie sesji i stosownymi materiałami. Czy są pytania lub wnioski do przedstawionego porządku obrad.

 Pan przewodniczący  - Kto z Pań i  Panów radnych jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad.
Za przyjęciem  proponowanego porządku obrad głosowało 11 radnych.
Ad. 4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady oraz w sali konferencyjnej Urzędu Gminy przed obradami sesji. Czy są uwagi do protokołu. 
Kto z Pań i  Panów radnych jest za  zatwierdzeniu protokół z poprzedniej  sesji? 
Za przyjęciem  zatwierdzeniu protokół z poprzedniej  sesji  głosowało 11 radnych.
Ad. 5. Interpelacje radnych.  

Radny Waldemar Olborski – Na komisji podjęto temat suszy. Na podstawie map ze stron internetowej Instytutu Uprawy Nawożenia i Gleboznastwa w Puławach wynika że susza jest w pięciu województwach. Na susze miedzy innymi narażone jest województwo mazowieckie, w łódzkim suszy nie ma. Należy podjąć współpracę z powiatem i  pobliskimi gminami, aby możliwa była pomoc od wojewody. Nie jest ogłoszona susza wiec nie będzie pomocy dla gminy Sadkowice. Wg tabeli  w gminach występuje niedobór wody.  Dla gminy Błędów wynosi 117 a dla gminy Sadkowice 120. Prowadzę zapiski opadów atmosferycznych z których wynika , że w styczniu w opady wyniosły 29.9 l/m2, w lutym 72 l/m2 , w marcu 37 l/m2, w kwietniu 19,9 l/m2, w maju 30 l/m2 a do 13 czerwca 1,3 l/m2. Nie było opadu powyżej 10 l/m2 . Nie każdy ma nawodnienie. Jeśli nadal będzie tak to nie będzie gdzie paść krów oraz spadnie plon. Dlatego należy dla powiatu rawskiego ustalić co zrobić, aby na poziomie województwa zauważono ten problem oraz jak współpracować z gminami Regnów, Cielądz czy Biała Rawska w tym zakresie.

Pan Przewodniczący- Jest to trafna inicjatywa, postaramy się podjąć kroki w tym zakresie

Pani Wójt- Podejmę rozmowy w tej sprawie.

Radny Stańczak- W stronę Białej znak Gmina Sadkowice porasta krzakami, jest to kilka gałęzi. Czy nie można ich wyciąć?  Co z linia energetyczna, aby z gospodarstwa prowadziły światło?  Co do lampy w Lewinie to chciałbym podziękować pani Wójt za pomoc.

Pani Wójt- Pismo zastało wysłane do energetyki trzeba czekać na odpowiedz.
Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie z działalności  Wójta w okresie miedzy sesjami. Sprawozdanie to ujęte jest na piśmie  i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Pan przewodniczący czy macie państwo uwagi do przedstawionego sprawozdania. Nie widzę.
Ad. 7. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie między sesjami.

Pan przewodniczący- Informacja z działalności przewodniczącego rady gminy Sadkowice za okres od 26  kwietnia  do 12 czerwca 2016 roku. W tym czasie odbyłem osiem dyżurów, podpisałem uchwały oraz sprawozdania. Podczas  pełnionego dyżuru starałem się udzielić pomocy mieszkańcom. Przyszła do mnie trzy osobowa delegacja ze Skarbkowej, z informacja że pan Wójcicki wykupuje działki zbliżając się do zabudowań. Na ta chwile nie ma takiej możliwości aby tak bliska była prowadzona działalność tak bliska zabudowań.  Ponadto w  uczestniczyłem w obchodach Światowego Dzienia Inwalidy odbywającego się w Sadkowicach będąc tam na zaproszenie pana Czerwińskiego. Uczestniczyłem w Nocy Bibliotek zorganizowanej przez panią Renatę Ekiel i Jadwigę  Mleczarek. Motywem przewodnim tej imprezy była twórczość Henryka Sienkiewicza. Uczestniczyłem w zawodach strażackich w Trębaczewie. W ubiegły piątek uczestniczyłem w spotkaniu w Starostwie, gdzie było spotkanie odnośnie stanu szpitala w Rawie Mazowieckiej. Rozwiązano poprzednie umowę dzierżawy. Szpital został przejęty przez Centrum Dializ. Stało się tak ponieważ  poprzednia firma przynosiła same straty. Sprawa szpitala należy monitorować. Myślę że warto by było uratować ten szpital.  Trafnie więc  Starosta szuka firmy która mogłaby pomóc Zmniejszenie liczby etatów pielęgniarek ma na celu pomóc w naprawie sytuacji.
Pan przewodniczący – Należy tak prowadzić szpital aby uzdrowić sytuacje.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Sadkowice, fragmenty obszarów wsi Nowe Szwejki i Sadkowice.

Pan przewodniczący proszę o udzielenie informacji o  projektanta  zagospodarowania przestrzennego pana Andrzeja Bargiełę. 
Pan przewodniczący – proszę o udzielenie informacji projektanta zagospodarowania przestrzennego pana Andrzeja Bargiełę.

Pan Bargieła- 6 października 2014 roku przystąpiono do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego 4 fragmentów terenu . Pierwszy to tworzona w Nowych Szwejkach na wniosek właściciela przy drodze w kierunku wschodnim, wcześniej nie mógł tam budować. Obszar znajduje się przy krzyżówce. 

Pan przewodniczący- Która to droga?

Pan Bargieło- To droga na Szwejki Nowe, przy skrzyżowaniu. Drugi fragment dotyczy fragmentu za szkołą, są to tereny przeznaczone na powiększenie szkoły. Z tego powodu właściciel nie może budować się, likwidujemy żeby nie był to to teren na poszerzenie szkoły, następuje za to poszerzenie pasa drogowego.

Pan przewodniczący- Jaki to jest obszar?

Pan Bargieło – Są to dwie działki o dużej powierzchni, którym przywracamy to czego życzył sobie właściciel. Trzeci obszar to trójkąt przeznaczony będzie do zabudowy mieszkalnej, zabudowie zagrodowej. Będzie to najprawdopodobniej duży obiekt na usługi -stacja paliw. Ten teren znajduje się wis-a-wi cmentarza. 

Pan  przewodniczący- Jeden z właścicieli nie wyrażał zgody?

Pan Bargieło- Właściciel był na spotkaniu i nie złożył żadnych sprzeciwów.

Czwarty fragment znajduje się przy drodze na Nowe Miasto, przed drogą żwirową, na wniosek właściciela teren ma być przeznaczony pod stacje paliw, a po drugiej stronie będzie zabudowa zagrodowa z udziałem zabudowy mieszkalnej jednorodzinnej, usługowej, produkcyjnej obsługi komunikacji samochodowej i zaplecza technicznego motoryzacji.
Radny Olborski- Co do zabudowy szeregowej ile metrów od cmentarza powinna być?
Pan Bargieło- Jeśli chodzi o granicę terenu grzebalnego to pytanie brzmi czy zasilana będzie ze studni czy wodociągu, generalne o 50 m mówimy. Ostateczna decyzja jest podejmowana przez Sanepid. Właściciel będzie musiał zwrócić się do sanepidu.

Pan przewodniczący- Pani Wójt zmiana zagospodarowania jest realizowana na wniosek inwestorów.

Pani Wójt – Wcześniej już było zapoczątkowane, już w zeszłym roku.

Radny Chylak – Jeśli zmienimy przeznaczenie terenu za szkołą czy będzie można w przyszłości w tym kierunku rozbudować szkołę?
Pan Bargieło- Blokuje to prawo własności właściciela, szkoła poszła w innym kierunku a obszar szkoły posiada odpowiednia ilość terenów zielonych.

Co do samej uchwały to po pierwsze uchwała rozpoczyna się ustaleniami ogólnymi.
Paragraf czwarty zawiera słowniczek pojęć – czternaście pozycji. Należy tu zaznaczyć że obecne zmiany dotyczące ustroju rolnego, ochrony rolnictwa nie uwzględniają zagadnień zagospodarowania przestrzennego. Nie ma powiązanie między tymi ustawami. Rozdział drugi zawiera opis jak należy jak interpretować zasady identyfikacji ustaleń planu oraz zasady ochrony.
Paragraf szósty odnosi się do ochrony przed hałasem oraz zasady scalania i podziału nieruchomości, modernizację komunikacji- czyli jakie drogi obsługują dojazd do terenu (minimum przy terenie 10 m drogi), zasady infrastruktury technicznej- lokalne systemy np. nr 1503 przeznaczenie tego terenu z minimalną szerokością 20 m. Co do załącznika nr pięć to oznacza poszerzenie dróg powiatowych, to zobowiązanie  na zasadzie drogi powiatowej, które w przyszłości musi być wykupiony. Gmina powinna to wykupić ponieważ to był fragment  drogi gminnej, a to wąska droga.

Pan Przewodniczący- Dziękuje za informacje.

Radny Olborski- Stacja powstanie blisko wody, gdzie będą ścieki odprowadzone?
Pan Bargieło – Ścieki i inne substancje nie mogą płynąć do rowu czy wpadać do wody. Właściciel musi posiadać separatory, odolejanie, studnie chłonne, musi oczyszczać wodę. Staw nie może być narażony.

Radny Olborski – Czy można do sąsiada taką wodę?
Pan Bargieło- Nie można wody nieoczyszczonej czy opadowej do sąsiada odprowadzać.

Pan przewodniczący – Czy są jeszcze jakieś pytania? Przystępujemy do głosowania kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem uchwały sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Sadkowice, fragmenty obszarów wsi Nowe Szwejki i Sadkowice.
Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.
Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na rzecz Wojewódzkiego Funduszu Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej w Łodzi z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rawie Mazowieckiej na zakup samochodu ratownictwa wodnego.

Pan przewodniczący- Proszę o zabranie głosu panią wójt.

Pani Wójt- wpłynął ostatnio wniosek o dofinansowanie zakupu samochodu ratownictwa wodnego dla Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Rawie Mazowieckiej. Na ostatnim posiedzeniu komisji podjęto decyzje o pomocy. W ramach takiej pomocy ma zostać przekazany samochód do jednej z naszych jednostek. To pojazd przeznaczony do przewozu osób.
Pan przewodniczący  - Czy  stosowne porozumienie zostało już podjęte?

Pani Wójt- Jeszcze nie, dopiero po zebraniu całej kwoty zostanie to porozumienie podpisane.
Radny Pruszczyk-  Kwota dofinansowania to 15.000 zł, tak ?
Pani Wójt – Tak, wszystkie jednostki pomagają, wiec warto i z naszej strony pomóc. 

Radny Olborski – Potrzebny jest duży samochód  dla OSP. Sadkowice są w Krajowym systemie  ratowniczo-gaśniczym, wiec im nowy samochód by się przydał.

Pan przewodniczący – czy są pytania? Nie widzę . 
Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem uchwały sprawie przekazania środków finansowych na rzecz Wojewódzkiego Funduszu Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej w Łodzi z przeznaczeniem dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Rawie Mazowieckiej na zakup samochodu ratownictwa wodnego? 

Za przyjęciem uchwały głosowało11 radnych. 

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie  regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sadkowice.

Pan przewodniczący – O zapoznanie z uchwała proszę panią Agatę Królak.

Pani Agata Królak- Nowelizacja uchwały wiążę się ze  zmianami w prawie. W marcu 2015 roku były podejmowane uchwały odnoszące się do  ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty oraz wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Sadkowice. Dwie dzisiejsze uchwały zmieniona maja w zasadzie tylko podstawę prawna ponieważ część merytoryczna się nie zmienienia. Powiatowy inspektor sanitarny w Rawie mazowieckiej pozytywnie zaopiniował obie uchwały.
Pan przewodniczący -Czy są pytania? 
Radny Olborski- Co z konkursem, czy coś już wiadomo?

Pani Wójt- W czerwcu będzie ogłoszony.

Przystępujemy do głosowania kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem uchwały sprawie w sprawie  regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sadkowice.
Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. 
Ad. 11.  Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych opadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Pan przewodniczący – O zapoznanie z uchwała proszę panią Agatę Królak

Pani Agata Królak- Jak już wspomniałam wcześniej uchwała nie zmanienia się pod względem merytorycznym zatem bez zmian pozostaje rodzaj i częstotliwość odbieranych odpadów, niebezpieczne odpady takie jak leki należy oddawać a aptece w Kaleniu, akumulatory w miejscu ich zakupu. 

Radny Olborski- Czy nadal funkcjonuje  Gminny Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Wielkogabarytowych?
Pani Królak- Tak, w każdy pierwszy piątek miesiąca można  bezpośrednio od punktu przywieść rzeczy.
Pan przewodniczący- Czy są jeszcze jakieś pytania?
Przystępujemy do głosowania kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem uchwały sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych opadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Za przyjęciem uchwały głosowało  11 radnych. 
Pan przewodniczący- Czy będziemy robić przerwę? Widzę że wszyscy są przeciw zatem bez przerwy.

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Rawskiego.

Pan przewodniczący Proszę o zabranie głosu Panią Wójt.

Pani Wójt- Na ostatniej sesji była podjęta uchwała odnośnie udzielenia pomocy finansowej, niestety wkradł się błąd, zamiast kwoty 1500 zł powinno być 2250 zł.
Pan przewodniczący- Czy są jakieś pytania?

Przystępujemy do głosowania kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem uchwały sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Rawskiego.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. 
Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok.
Pan przewodniczący- proszę o zabranie głosu panią Wójt. Pani wójt – Zmniejszamy wydatki budżetu gminy o kwotę 31184,00 zł, w tym wydatki bieżące o kwotę 31184,00 zł. Zwiększą się wydatki gminy o 31184,00 zł w tym wydatki bieżące o 16184,00 zł i wydatki majątkowe o 15000,00 zł. Kwota 15 tysięcy przeznaczona jest dla Państwowej Straży Pożarnej na zakup samochodu ratownictwa wodnego, zmieniamy o 10 tysięcy finansowanie do Ochotniczych straży pożarnych. Zwiększamy o 6184,00zł kwotę na przeciwdziałanie alkoholizmowi w związku z tym iż zostały środki z poprzedniego roku a nie można ich nigdzie przesunąć. Wzrosną także wydatki na ochronę zdrowia o 6148,00zł .Wszystko to zawarte jest w załączniku inwestycyjnym do uchwały. Pan przewodniczący – czy są jakieś pytania? Nie widzę, przystępujemy do głosowania w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok. Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem uchwały? Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. 
Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok.

Pan przewodniczący proszę o zabranie głosu przez panią Wójt.

Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie z wykonania  budżet gminy za 2015 rok. Uchwalony przez Radę Gminy Sadkowice budżet na 2015 przewidywał plan dochodów określony na kwotę 19507521,00 zł a plan wydatków oszacowano na 20416487,00 zł. W trakcie realizacji budżetu plan dochodów został zwiększony o kwotę 875419,37 zł wobec pierwotnego planu i na 31.12. 2015 wyniósł 20382940,37 zł. Wykonanie dochodów stanowi kwotę 20163088,39 zł, czyli 98,92% planu. Plan wydatków został zwiększony o 858 547,37 zł i wyniósł 20247076,56 zł  tj. 95,17% planu. Różnica między dochodami a wydatkami stanowi deficyt w wysokości 83988,17 zł tj. 0,41% wykonanych dochodów. Zadłużenie gminy wynosi 9820315,65 zł tj. 48,70% wykonanych dochodów. Na dzień 31.12. 2015 r. Gmina Sadkowice nie posiadała zobowiązań wymagalnych. Spłata rat kredytów  i pożyczek wyniosła 2418832,57 zł a odsetek 272014,46 zł co daje razem 2690847,03 zł. Dochody bieżące wykonane wyniosły 16805582,03 zł., tj, 99.06% planu, natomiast dochody majątkowe 3357506,36 zł, tj 98,24% planu. Co do wydatków majątkowych to wyniosły 4377726,04 zł, co wynosi 89,37% planu.. Wykonanie zadań inwestycyjnych  wyniosło 4377.726,04 zł tj. 89,37%. Co do stanu mienia komunalnego to ogółem  na dzień 01 stycznia 2015 roku wynosił 29240857,07 zł. W roku 2015 powiększył się o kwotę  5871678,35 zł. Stan środków trwałych przedstawia się następująco: ogółem 35128536,26 zł brutto. Co do pozostałych środków trwałych to ich wartość wynosi 1956746,42 zł.

Wartość księgozbioru w Bibliotekach szkolnych 154244,99 zł, wartość mienia samorządowej instytucji kultury 165918,62 zł, natomiast z tytułu najmu i dzierżawy mienia komunalnego 76806,62 zł. Pan przewodniczący- czy są jakieś pytania do sprawozdania? Nie widzę. Chciałem więc powiedzieć że to pierwszy rok kierowania urzędem, musze powiedzieć że obserwowałem finanse gminy i dała się pani poznać z jak najlepszej strony. Środki finansowe były wykorzystywane dobrze, rok był udany.  Nie widzę innych pytań. W takim razie przystępujemy do głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za zatwierdzeniem sprawozdania finansowego za 2015 r. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. 
Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium za 2015 rok Wójtowi Gminy.
Pan przewodniczący- sprawozdanie  z wykonania  budżetu gminy zostało zatwierdzone jednogłośnie. Zanim przystąpimy do głosowania proszę o opinie komisji rewizyjnej.

Radny Górski Przewodniczący komisji rewizyjnej przedstawił  pozytywna opinie komisji rewizyjnej  z dnia 25 maja 2015 roku dotycząca wykonania budżetu za 2015 rok.  Na posiedzeniu komisja rozpatrzyła sprawozdanie  z wykonania budżetu wraz z informacja o stanie mienia komunalnego po porównaniu ze sprawozdaniami finansowymi, wynikami kontroli budżetu oraz innymi sprawozdaniami. Komisja rewizyjna  podjęła uchwałę w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2015 rok. Została odczytana opinia oraz uchwała wraz w wynikiem głosowania. Komisja rewizyjna po rozpatrzeniu sprawozdania pozytywnie oceniła wykonanie budżetu, w związku z tym wnioskowała o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium. 
Pan przewodniczący poprosił panią Wójt o przedstawienie z opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. Pani Wójt odczytała Uchwałę Nr III/151/2016 Składu Orzekającego Regionalnego Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 31 maja 2016 roku w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sadkowice w sprawie absolutorium za 2015 rok.  Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej opiniuje pozytywnie wniosek komisji rewizyjnej Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2015 rok.

Pan przewodniczący- czy są jakieś pytania. Nie ma, w takim razie przystępujemy do głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za udzieleniem absolutorium. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Pan przewodniczący poprosił o kilka słów panią Wójt. Pani Wójt podziękowała za przyjęcie absolutorium, podkreśliła że stara się wypełniać swoje obowiązki jak najlepiej. 
Ad. 16. Wolne wnioski i zapytania.
Pan przewodniczący-  na sesji jest obecna Urszula Michalak Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Na dyżurze podjedliśmy decyzje, iż w związku z ruszeniem programu 500+ lub w razie udzielenia odpowiedzi na pytania z zakresu pomocy społecznej jej obecność jest wskazana. Ponadto ważne jest, aby pieniądze z rządowego programu trafiły do dzieci, dlatego na każdą sesje będzie ona  przeze mnie zapraszana. Radny Olborski dziękował za udekorowanie jabłka kwiatami. Ponadto pytał o przygotowania do dożynek w Sadkowicach. Pani wójt – odbyło się już jedno spotkanie, kolejne będzie w środę. Radny Olborski- Czy zmieni się częstotliwość odwozów?
Pani Wójt-  Należy złożyć odpowiedni wniosek. Pan przewodniczący czy radni powiatowi byli informowani o sesji? Pani Wójcik-Tak byli informowani. Proszę o opinie w sprawie remontów dróg.   
Sołtys  Nowego Kłopoczyna- Łatanie dziur było, kiedy będą drogi i wodociągi robione? Pani Wójt- na razie czekamy na  konkurs. Sołtys Celinowa dziękował za zrobienie drogi oraz zwrócił się z pytaniem czy będą umacniane pobocza i rowy raz czy można byłoby uwzględnić wjazdy i zjazdy z pól. Pani Wójt- Musze to skonsultować. Sołtys Broniewa-  co z oświetleniem? Pani Wójt chodzi o te pięć lamp, są już wstępne projekty. Sołtys Kalenia- co z drogą w Kaleniu naprzeciwko sklepu? Telefonicznie pani wyraziła zgodę  i nie będzie wnosić sprzeciwu aby droga przechodziła tam gdzie jest. Trzeba jednak czekać aż zostanie podpisana zgoda na piśmie. Sołtys Kalenia- czy nie można bez tej zgody działać? Pani Wójt-  Trzeba czekać na pisemną zgodę. Sołtys Broniewa- jedna lampa jest do naprawy. Radny Olborski- Trzeba bardziej kompleksowo podejść do tematu. Radna Kazała- Jak wyegzekwować żeby właściciel posesji dbał o nią, przycinał krzaki, Obok jest taka posesja, właścicielka jest w domu starców a jej syn miał zajmować się terenem. Gdzie należy się udać, żeby ktoś uporządkował ten teren? Radca Prawny- można zgłosić taki fakt na policje. Pani Wójt można złożyć wniosek w tym zakresie. Sołtys Kłopoczyna- Chciałam zapytać czy pamięta się  o drodze? Przypominam żeby nie była ta inwestycja zapomniana i uczulam żeby odpowiednie osoby się tym zajęły. Radny Olborski Droga wypadła nie naszej winy. Pani Wójt- czekamy na nowe rozporządzenie, nowe wytyczne. Sołtys Kłopoczyna- na drodze asfaltowej są dwa duże doły. Pani wójt- będziemy je robić jesteśmy w trakcie napraw.  Sołtys Lutobor-złożono już wniosek o Lewin-Lutobory od boiska? Złożony jest już wniosek ale właściciele będą bronić że to pas drogi.
Pan przewodniczący czy sa jeszcze jakieś pytania wnioski? Nie widzę,  w związku z tym zamykam sesje Rady Gminy Sadkowice (1234).
Ad. 17. Odpowiedzi Wójta Gminy na interpelacje i wolne wnioski.

 Pani wójt na bieżąco udzielała odpowiedzi na interpelację i wolne wnioski.
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