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Sesji  Rady Gminy Sadkowice odbytej w dniu 19 sierpnia 2016 roku w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Sadkowicach.

Radni obecni:
1.Tadeusz Pietrzak - Przewodniczący Rady Gminy
2. Piotr Chylak - Wiceprzewodniczący Rady Gminy
3. Milczarek Grzegorz – Radny
4. Bożena  Grochal – Radna
5. Waldemar Olborski- Radny
6.Pietrzak Stanisław - Radny
7. Marcin Szczałbach – Radny
8. Mariusz Górski – Radny
9.Nowicin Joanna – Radna
10. Krzysztof Stańczak – Radny
11. Pruszczyk Michał – Radny

Radni nieobecni:
1. Ziarkowski Szymon - Wiceprzewodniczący Rady Gminy
2. Karolina Kazała – Radna
3. Tkaczyk Jarosław - Radny
4. Urszula Kamińska – Radna

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1. Karolina Kowalska - Wójt Gminy Sadkowice 
2. Barbara Gąsiorowska – Sekretarz Gminy
3. Tomasz Szymański- Skarbnik Gminy Sadkowice
4. Katarzyna Wójcik  - protokolant obrad sesji
5. Staszewski Włodzimierz- sołtys Celinowa
6. Franciszka Sobocińska – sołtys Rokitnica- Katy
7. Anna Kraćkowska- przedstawicielka prasy
8. Franciszek Stępiński


Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Interpelacje radnych.  
6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.
7. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie między sesjami.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających Sołtysa Sołectwa Zabłocie.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok.
10. Wolne wnioski i zapytania.
11. Odpowiedzi Wójta Gminy na interpelacje i wolne wnioski.

Ad. 1. Otwarcie sesji.
Otwarcia XX sesji Rady Gminy Sadkowice dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Pietrzak (908). Powitał wszystkich radnych oraz gości biorących udział w obradach sesji. Przed kolejnym punktem Przewodniczący Rady Gminy poprosił o minutę ciszy dla uczczenia pamięci zmarłego w ubiegłym tygodniu świętej pamięci Andrzeja Sęka byłego Wójta Gminy Sadkowice.

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
Pan Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że dzisiejsze obrady są prawomocne. Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczy 11 Radnych.

 Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.
 Pan Przewodniczący – porządek obrad został dostarczony radnym wraz z zawiadomieniem o terminie sesji i stosownymi materiałami. Czy są uwagi, pytania lub wnioski do przedstawionego porządku obrad. Nie widzę. Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad.
Za przyjęciem  proponowanego porządku obrad głosowało 11 radnych.

Ad. 4. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji.
Protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze rady oraz w sali konferencyjnej Urzędu Gminy przed obradami sesji. Czy są uwagi do protokołu. Nie widzę.
Kto z Pań i  Panów radnych jest za zatwierdzeniem protokołu z poprzedniej sesji? 
Za przyjęciem protokołu z poprzedniej  sesji  głosowało 11 radnych. Cały skład rady był za przyjęciem protokołu.

Ad. 5. Interpelacje radnych.
Pan Przewodniczący- Chciałem poinformować, iż o godzinie ósmej mieliśmy spotkanie komisji, z tego względu może pojawić się mniej pytań. Czy są jakieś interpelacje? Nie widzę, przechodzimy więc do następnego punktu obrad.
	
Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami. 
Pani Wójt przedstawiła sprawozdanie z działalności  Wójta w okresie miedzy sesjami. Sprawozdanie to ujęte jest na piśmie  i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Pan Przewodniczący zapytał:  Czy macie państwo uwagi, pytania  do przedstawionego sprawozdania. Nie widzę, w takim razie przechodzimy do kolejnego punktu.
 
Ad. 7. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie między sesjami.
Pan Przewodniczący- W okresie od 18 lipca do 19 sierpnia pełniłem 4 dyżury w Urzędzie Gminy, sprawdziłem i podpisałem uchwały XIX sesji Rady Gminy, brałem udział w ocenie szkód po gradobiciu, przygotowałem materiały na XX sesję Rady Gminy oraz podpisałem protokół z XVII sesji Rady Gminy.
	
Ad. 8.Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających Sołtysa Sołectwa Zabłocie.
Zanim przystąpimy do uchwały proszę panią Wójt o odczytanie pisma Pana Krzysztofa Stańczaka Sołtysa Wsi Zabłocie o rezygnacji z funkcji sołtysa. Pani Wójt odczytała powyższe pismo. Pan Przewodniczący poprosił o kilka słów Pana Stańczaka. Pan Stańczak przeprosił, iż w związku ze stanem zdrowia oraz osobistymi sprawami nie będzie już pełnił funkcji sołtysa. Pan Stańczak- Przepraszam za to zamieszanie, jednak dobrze przemyślałem tę decyzje i jest ona ostateczna. 
Pan przewodniczący- W imieniu własnymi i Rady Gminy Sadkowice chciałbym podziękować za 10 lat pracy i życzymy zdrowia.
 Pani Wójt- Dziękuje za te 10 lat pracy, za zaangażowanie i działalność społeczną, miedzy innymi za udział sołectwa w konkursie ,,czyste sołectwo”.
Pan przewodniczący- Czy są pytania, uwagi? Nie widzę, przystępujemy zatem do głosowania. -  Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem uchwały w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających Sołtysa Sołectwa Zabłocie? Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok.
Pan przewodniczący poprosił o przybliżenie uchwały  pana Tomasza Szymańskiego Skarbnika Gminy.
Pan Skarbnik- Są to zmiany dotyczące termomodernizacji budynku Zespołu Szkół w Lubani na kwotę 167349 zł, dotacja na aleje lipowa w wysokości 8 tys., dotacja w wysokości 3 tys. dla księdza w Lewinie i budowę placu zabaw dla dzieci przy Zespole Szkół w Lubani na kwotę 11500 zł. 
Pan Przewodniczący- Czy są jeszcze jakieś pytania, uwagi, wnioski? Ja chciałbym się dowiedzieć co z aleją lipową? 
Pani Wójt- Przeprowadzono jej inwentaryzacje, to znaczy taki spis drzew żeby później można było coś zrobić, kolejnym etapem jest kosztorys, ale to może będzie robione w przyszłym roku. 
Pan Przewodniczący- Czy są jeszcze jakieś pytania? Nie ma, przystępujemy zatem do głosowania - Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2016 rok? Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 9. Wolne wnioski i zapytania.
Pan Przewodniczący- Bardzo proszę o pytania.
 Radny Olborski- Jesteśmy już po przetargu na dowóz dzieci, ile wynosi stawka?
Pani Wójt- Cena biletu to około 70 zł, dokładnie to 69,90 za bilet miesięcznie.
Pan Przewodniczący- Czy przewoźnik  będzie wykonywał usługę dobrze? Bo w ubiegłym roku był problem z jednym kierowcą.
Pani Wójt- W ubiegłym roku była taka sytuacja, ale ma się ona już nie powtórzyć.
Pan Franciszek Stępiński- Chciałbym podziękować za zaproszenie, przyszedłem tu jako pełnomocnik Beaty i Andrzeja Stępińskich. Moje dzieci przebywają za granicą.
 Syn Stępiński Andrzej ma 323 zł długu, sprawa trafiła do komornika, ja nie mogę podpisać deklaracji, gdyż nie jestem właścicielem. W banku komornik zajął konto syna, do krajowego rejestru dłużników trafił. Pisałem do wójta o umorzenie kwoty 323 zł oraz o wystosowanie do krajowego rejestru dłużników o wykreślenie syna. Ja 7 kwietnia 2015 roku  zaniosłem pismo do pani wójt, z pytaniem czemu skoro są za granicą to czemu mają płacić. Chciałbym żeby rada cofnęła tą uchwałę, załatwiła to z urzędem skarbowym i odblokowała konto syna i zdjęła go z rejestru dłużników. Syn jest za granicą a ja mam dożywotnie użytkowanie, ja powinienem deklarację mieć na siebie. Stawka jest ustalona przez radę 15 zł od osoby. Dla emeryta jest to bardzo dużo, czy to jest sprawiedliwe? Pięć czy Sześć osób mają dochody bardzo bym prosił o zmianę stawki i żeby deklarację na mnie zrobić. Czemu pan sołtys nie zrobił zebrania żebym mógł się wypowiedzieć, nie poinformował o wprowadzeniu uchwały, o sposobie odbioru śmieci i opłacie, tak żeby można się było odwołać. Ja odwołałem się już do SKO w Skierniewicach.Pan mecenas Krakowiak w programie Tydzień mówił, że osoby zamieszkałe za granica nie mają obowiązku podpisywania deklaracji i płacenia za śmieci, osoba płaci tylko w miejscu zamieszkania a śmieci, zawozi się tam gdzie się mieszka. 
Pan Przewodniczący- Czy syn i córka są tu zameldowani?
Pan Franciszek Stępiński- Tak są zameldowani, są ubezpieczeni w KRUS, opłacają KRUS. 
Pani Królak pracownik gminy- Pan Stępiński zaskarżył decyzje wydaną na Beatę i Andrzeja Stępińskich  odnośnie opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi do SKO i WSA, ale nie jest on stroną w postępowaniu, decyzja jest wydana na właściciela posesji, a ani syn ani córka nie dali Panu pełnomocnictwa, aby mógł Pan w ich imieniu złożyć taką deklarację.
Pan Franciszek Stępiński- Ja się ze stawką nie zgadzam, ale uchwała się uprawomocniła. Rencista który jest sam płaci 15 zł a 10 osobowa rodzina 3,20 czy to jest sprawiedliwe? Uchwała jest zrobiona pod siebie, czy to jest sprawiedliwe, rencista jest schorowany.
Pan Przewodniczący- Mimo że była taka kwota nie płacił pan?
Pan Franciszek Stępiński- Ja wywoziłem śmieci na wysypisko. Dopiero teraz mam pełnomocnictwo. Nie mogłem nic wcześniej zrobić. Płaciłem za wójta Jankowskiego, był sklep u mnie to jeszcze ode mnie brano.
Pan przewodniczący- Czy dzieci przyjeżdżają? Czy syn podpisał umowę z wysypiskiem?
Pan Franciszek Stępiński – Ja zwróciłem się do wójta o wpisanie pięciu osób.
Pan przewodniczący- Nie płacił pan i zalega pan na 324 złote tak? Jest trzydzieści sołectw, uchwała podjęta była w ubiegłym roku.
Pan Franciszek Stępiński- Nikt nie był o niczym poinformowany.
Pani Królak-Deklaracja nie została podpisana, dlatego była wydana decyzja w tej sprawie.
Radny Olborski- Ustawa wyraźnie mówi kto ma płacić.   
Radny Pruszczyk – Wynajmował pan budynek pod działalność gospodarczą.
Radny Olborski – Były cztery warianty, wybraliśmy obecny wariant. Pana spawa bardzo daleko zaszła.
Pan Franciszek Stępiński- Mam małą emeryturę a pan ma stałe dochody.
Pan Przewodniczący – Nasz gmina liczy ponad pięć tysięcy mieszkańców, Pan zaś nie podpisał deklaracji, sam na własna rękę wywoził śmieci.
Pan Franciszek Stępiński- Nie wiedziałem że można na sesje przychodzić. Ja zapłacę jak stawka będzie 15 zł od osoby.
Pan Przewodniczący- Nikt dotąd nie miał uwag do uchwały.
Pan Franciszek Stępiński – Ja nie wiedziałem, że było takie spotkanie odnośnie śmieci. 
Radna Grochal – Czy był pan na każdym spotkaniu z sołtysem?
Pan Franciszek Stępiński- Pytałem się pani sekretarz czy sołtys był na tej sesji i był.
Pan Przewodniczący- Dlaczego dopiero teraz Pan z tym przychodzi? Uchwała ta funkcjonuje od maja 2015 roku.
Pani Królak- Nasze decyzje podtrzymano w  mocy w SKO i WSA, nie posiadał Pan upoważnienia do podpisania deklaracji, więc trzeba było wydać decyzję o wysokości opłaty. Decyzja jest na dwie osoby zamieszkałe a nie na pięć zameldowanych.
Pan Franciszek Stępiński- Jeżeli będzie zmiana stawki, na jednakową, to zapłacę. Mieszkam razem z żona , nie posiadam dochodów. Czy stawka 15 zł od osoby jest sprawiedliwa?
Pan Przewodniczący- My już głosowaliśmy, to jest jeden przypadek na całą gminę.
Pan Franciszek Stępiński – proszę zmienić ta uchwałę.
Pan Przewodniczący – Dlaczego nie ma nikogo innego w tej sprawie?
Pan Franciszek Stępiński – Ja nie wiedziałem.
Pan Przewodniczący- Nie bardzo wiem jak panu pomóc.
Pan Franciszek Stępiński- Proszę o: 1) umorzenie zadłużenia syna 323 zł plus odsetki, 2) wycofanie z urzędu skarbowego od komornika, 3) wykreślenie syna z Krajowego Rejestru Dłużników 4) ustalić stawkę sprawiedliwą.
Pan Przewodniczący- Stawka została podjęta , nie możemy zmienić tej uchwały, ponad pięć tysięcy mieszkańców a tylko jedna osoba jej nie poparła. Reszta nie zgłasza uwag.
Pan Przewodniczący-poprosił o cisze. 
Radny Pietrzak Stanisław- Skoro pan twierdzi że wywoził sam
Pani Królak- Zgodnie z ustawą mieszkaniec sam nie może podpisać umowy z wysypiskiem, taka możliwość jest tylko gdy gmina nie realizuje odbioru śmieci, a w naszej gminie śmieci są odbierane regularnie.
Radny Pruszczyk- Proszę zaprotokołować, że Pan Stępiński wywoził śmieci na własna rękę.
Pani Królak- Pan zawiózł śmieci do Pukinina do RIPOK-u (Regionalna Instalacja Przetwarzania Odpadów Komunalnych) skąd dzwoniła Pani, z zapytaniem dlaczego Pan nie oddaje śmieci w gminie, odpowiedziałam że uprawniona firma świadczy usługi na terenie całej gminy, Pan Stępiński  jest objęty systemem, brak wystawionego kosza nie świadczy o niewykonywaniu usługi przez firmę.
Pan Przewodniczący – Ja proponuje podpisać deklarację i zapłacić.
Pan Franciszek Stępiński- Ja podpiszę deklaracje tylko trzeba anulować dług i ustalić stawkę sprawiedliwą, nie można krzywdzić ludzi, jest 500+ to mają za co płacić.
Pan Przewodniczący- Proszę o cisze. Dla jednej osoby żadnej uchwały nie będziemy zmieniać. 
Pani Wójt- Stawka zmalała z 20 zł na 15 zł. Podczas ustalania stawki bierzemy pod uwagę ściągalność, 15 zł to nie jest mała kwota ale zmniejsza się aby była możliwość ściągnięcia jej z mieszkańców. Bierzemy pod uwagę koszty i najprawdopodobniej będzie drożej niż teraz. My musimy bilansować koszty, a na śmieciach nie zarabiamy.
Pan Franciszek Stępiński- Dlaczego stawka nie jest 6 zł od osoby jak w innych gminach?
Pani Wójt- Ja wiem o stawkach 7-8 zł, ale stawka jest zależna od kosztów, nasza gmina jest rozległa, to zwiększa koszt usługi. Ja chętnie bym wprowadziła niższe stawki ale my musimy jako gmina bilansować koszty. 7-8 zł przy gęstym zaludnieniu w mieście jest realne ponieważ jest mała przestrzeń do objazdu.
Pan Franciszek Stępiński- Zwracam się do pani wójt stawka 15 zł za wystawiony pojemnik, bo sześcioosobowa rodzina napełni pojemnik a dwuosobowa rodzina nie napełni.
Pan przewodniczący- To pracowników nowych trzeba byłoby zatrudnić.  
Radny Olborski- Z taką propozycją to do Rady Ministrów trzeba by było.
Pan Przewodniczący- Trzeba zapłacić, podpisać  deklarację to rozwiąże problem.
Pan Franciszek Stępiński-  Ja będę dalej walczył. Będę się odwoływał aż do skutku.
Sołtys Celinowa- Trzeba to skonsultować z prawnikiem, zaprosić pana na czytanie uchwały, na spokojnie panu wytłumaczyć.
Pan Przewodniczący- W poniedziałki jest radca prawny w Urzędzie Gminy.
Pan Franciszek Stępiński-Ten radca prawny jest wasz, ja mam swojego radcę prawnego. Ten z urzędu będzie bronił interesów  urzędu a nie moje. 
Pan Przewodniczący- Czy są jeszcze jakieś pytania? Nie wiedze, w takim razie zamykam XX  
sesje Rady Gminy Sadkowice (1017). Dziękuje za przybycie.

Ad. 10. Odpowiedzi Wójta Gminy na interpelacje i wolne wnioski.
 Pani wójt na bieżąco udzielała odpowiedzi na interpelację i wolne wnioski

Protokół sporządziła                                                                                   Przewodniczący Rady  Gminy
   Katarzyna  Wójcik                                                                                           Tadeusz Pietrzak
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